

# 让暖暖春风“吹热”赏花经济

辛平



北国论坛

春风扑面，万紫千红。镇江大地一派百花竞放的美丽图景。从城市到乡村，赏花人流络绎不绝，赏花游正在成为一种热门旅游形态。

午9点到下午5点，公园门口一直人流不断，大家漫步花间，摆着各种造型拍照。除了公园，京江路、南山东入口、金山湖等春花烂漫的地方，同样游人如织。不仅城市，一些美丽乡村也吸引了很多城市人下乡打卡，以至于乡村道路上涌现了长长的车流。打开微信朋友圈，赏花动态更是随处可见，一些网红赏景点被大家在朋友圈反复推荐。

出现赏花热，当然要归功于“自然的春风”。气温适宜，春暖花开，美丽春景吸引着人们走进大自然释放自我。特别是在三年疫情之后，更多人有走进田野、走进春光的需求。很多人流连花间都会自然感叹：“这才是春天该有的样子。”不过，赏花热的另一个功臣，则是各地争相打造赏花主题旅游，句容的樱花、郁金香等主题景点已经很有名气，一些景点推出了门票减免、发放消费券等优惠活动。这些刺激旅游的政策，堪称“人为的春风”，推

动了赏花经济越发热。“赏花经济”成为近日的“流量担当”是文旅复苏的积极信号。我们要紧紧抓住“赏花经济”这一新支点，在文旅产品供给上推陈出新，以花为媒聚集旅游人气，不断满足人民群众对美好生活的向往，把文旅市场的“流量”变成消费者常来常往的“留量”，让赏花游既是助推文旅复苏的加速器，也是乡村振兴、富民增收的“硬支撑”。



有感而发

## 抓住民营经济的新春天

华翔

摘要

春天到了，正是大干一场的时候。这个时候，哪个地方能真正打破坛坛罐罐、固有思维，在民营经济发展上率先逢山开路、遇水架桥，哪个地方就可以真正实现“争当表率、争做示范、走在前列”。

密集的新闻报道，连续的政策信号，都在预示一个春天的到来，关于民营经济发展新的春天。有多地省委书记调研座谈。3月15日，天津市委书记陈敏尔在北辰区调研了天津长荣科技集团股份有限公司、天津大族智能装备有限公司等多家企业，提出：扑下身子，为民营企业家和民营企业搞好服务、排忧解难。3月15日，河北省委书记倪岳峰在石家庄市调研了优必选(河北)科技有限公司、河钢集团石钢公司等，要求：不断优化营商环境，依法保护民营企业产权和企业家权益。3月15日至17日，山东省委书记林武先后到潍坊、东营、滨州三市调研，指出：要始终把民营企业和民营企业家当作自己人，强化政策扶持，营造公平竞争环境，鼓励和扶持民营经济和民营企业发展壮大。3月17日，黑龙江省委书记许勤在哈尔滨市走访，要求：真心实意帮助民营企业解决实际困难和问题……可以说，当下，为民营企业家撑腰打气、为民营企业发展保驾护航，已经成为各地党委、政府工作日程的重要内容。

有规格民营经济论坛峰会举办。3月25日至27日，2023年中国民营经济发展(台州)论坛举办，并发布《民营经济驱动产业集群高质量发展研究报告》。浙江省委书记易炼红更在论坛开幕式上用5个鲜明特质，介绍浙江的民营经济——是首创经济，有着敢为天下先、勇于立潮头的鲜明特质；是活力经济，有着既铺天盖地、又顶天立地的鲜明特质；是韧性经济，有着有土壤就扎根、给阳光就灿烂、是开放经济，有着线上线下通线下、买全球卖全球的鲜明特质；是富民经济，有着处处是商机、人人能创富的鲜明特质。3月31日，首届成渝地区双城经济圈民营经济高质量发展合作峰会召开。相关报道披露，目前，川渝两地工商联正在促进川渝产业体系共兴、协同打造川渝毗邻地区民营经济示范区、促进川渝民营企业携手“走出去”等方面深度合作，共同协调两地使领馆、商务机构与民营企业对接交流，共同引导两地民营企业用好西部陆海新通道、长江黄金水道、中欧班列等开放平台，融入“一带一路”、长江经济带、中新(重庆)战略性互联互通示范项目等国家战略，开局良好。

看江苏，同样是与民营经济发展相关的新闻频出。3月7日，省发改委、省委统战部、省工商联发布《关于公布江苏省民营经济高质量发展示范县(市、区)培育名单的通知》，选定首批20个县(市、区)，计划通过2年时间，结合地方实际情况，重点在市场环境、政策环境、法治环境、创新环境、政务环境等五个方面制定出台有突破、可操作、具特色的措施，率先在民营经济改革发展的重点难点领域取得突破，探索形成支持民营企业改革发展的有效手段。3月11日，《江苏省促进中小企业特色产业集群发展管理办法》正式印发。办法提出，“十四五”期间，在全省范围内培育和认定100个左右特色产业群，引导和支持各地培育一批市级特色产业群。3月28日，全省机关作风建设暨优化营商环境大会召开。省委书记信长星在会上直接点赞无锡安镇街道对开饭店的东北大哥“10分钟给答复”的做法，并直言：企业家们不关心你那个地方吃了什么、喝了什么、买了什么，更在意政策预期是否稳定、政府承诺能否兑现、要素保障能否跟上。会上，信长星坚持问题导向，就营商环境的“关于公平竞争”等十个方面问题，深入剖析病灶，并逐一开出“药方”……3月30日，江苏第1000万家个体工商户营业执照从南京发出，江苏成为全国首个个体工商户突破千万的省份。

民营经济的巨大作用，已然众所周知。习近平总书记《之江新语》中有文《不畏艰难向前走》，其中写道：“浙江之所以能够从一个陆域资源小省发展成为经济大省，正是由于以浙商为代表的浙江人民走遍千山万水、说尽千言万语、想尽千方百计、吃尽千辛万苦，正是由于历届党委、政府尊重群众的首创精神，大力支持，放手发展。”而这篇文章中的另一段话，说的是2005年左右的浙江，却也可以用来感悟当前的经济发展挑战：“进入新世纪新阶段，随着浙江经济的不断发展和规模的日益扩大，我们在发展中又遇到许多困难，既有‘先天的不足’，又有‘成长的烦恼’，原有的一些优势正在减弱，新的矛盾又在产生。浙江的发展正进入一个关键时期，在这个关键时期，结构需要优化，产业需要升级，企业需要扩张，要素需要保障，环境需要保护，市场需要更大的空间，经济增长方式需要从根本上转变。面对产业升级的动力，企业发展的张力，要素制约和资源环境的压力，我们必须寻找新的出路，拓展新的空间。”

此时此刻的镇江，亦是如此。这几年，镇江的发展势头向好，但面临的挑战也着实不小。周边的城市，正在快马加鞭，鼓荡着一股又一股发展的扑面劲风。直面问题，镇江不能再等了；奋起直追，镇江需要一场大干。

在台州论坛上，全国工商联党组成员、中国民营经济研究会原会长庄聪生直言不讳，“当下中国经济的难点在民营经济，社会关注的热点在民营经济，未来新的增长点也在民营经济。”这个时候，哪个地方能真正打破坛坛罐罐、固有思维，在民营经济发展上率先逢山开路、遇水架桥，哪个地方就可以真正实现“争当表率、争做示范、走在前列”。

直面问题，奋起直追，镇江可以在民营经济发展上重点加码。因为，我们有过去的优良传统，民营经济“四千四万”精神的发源地，省内比较一致的观点是镇江扬中市；我们有现在的发展支撑，江苏省民营经济高质量发展示范县(市、区)培育名单，镇江有丹阳与扬中两市入选。而今年的全市“新春第一会”，更释放了这样的信号——镇江一定牢牢坚持“两个毫不动摇”，用心用情服务企业、尊重企业家、弘扬企业家精神，不断健全企企干、民企企干、外企企干的制度环境。

春天到了，正是大干一场的时候。加一把民营经济发展的熊熊烈火，镇江经济发展必将注入更澎湃的活力。

## 在缅怀先烈中赓续红色精神

谭艺婷



### 清明祭扫 缅怀革命先烈

4月2日，为弘扬英烈精神，传承红色基因，市公安局警卫支队党支部联合江苏大学附属医院外二党支部第八党支部等党建联盟的党员，前往开丰烈士陵园祭扫革命烈士。马镇丹、丁翔摄影报道



关注“镇有议思” 看更多有意思评论 投稿邮箱: zjrbplb@163.com

扬革命先辈们的优良传统，为党和人民事业奉献自己的汗水与力量。曾经的革命前辈们，是怎样为党献身奋斗终生的，是怎样开展“从群众中来群众中去”的为人民服务的，是怎样舍小家为大家甘于奉献的，其先进事迹中都蕴藏着开展工作的“方法论”，我们应沉下心来，学思悟践。纵观我们伟大民族的奋斗史，每每重要关头必然有民族英雄挺身而出，干出伟大举动。革命先烈就是我们世代代铭记在心的英雄，我们要赓续血脉，共逐民族伟大复兴梦。



城市周报

清明将至，各地缅怀革命先烈的祭扫活动陆续开展。市审计局组织开展清明祭扫英烈暨预备党员入党宣誓仪式；京口学子前往市烈士陵园开展清明祭扫活动；在邵伯保卫战烈士陵园中，安葬的20位扬中籍革命烈士，时隔77年终于与亲人“相见”……缅怀纪念，是一种致敬，更是赓续红色精神，传承遗志接续奋斗。

要充分认识到革命先烈抛头颅洒热血的奋勇精神，是时代的宝贵财富。我们只有认真、全面、深刻地了解过去的革命历史，特别是与镇江本地有关的先烈革命事迹，才能意识到如今的美好时代、幸福生活，是多么来之不易。“九一八事变”爆发，中华民族到了生死存亡的紧要关头，镇江籍女烈士郭琳毅然投身抗日救亡斗争中，年仅28岁的她临危不惧、坚定立场，血染雨花台……只有深刻了解这一段段舍身为国、为民族的热血历史，我们才会有所触动，发自内心的敬畏红色力量、红色精神。

要利用缅怀祭扫的恰当时机，开展好分众化、差异化的革命烈士红色事迹宣讲教育活动。随着社会变迁和发展，各种缅怀祭扫的方式和手段也变得多元，缅怀的“仪式感”会给人带来更强烈的“重视”意识，各有关单位或集体，应该针对党政干部、企事业单位员工、青少年学子、村社区基层工作者等不同人群，顺势开展红色事迹宣讲教育活动，放大活动的叠加效应，让“红色大餐”更具规模和影响力。

要将学习了了解红色事迹与实际工作有效衔接，真正从中汲取奋进的精神养分，弘

## 个体工商户发展依然动能澎湃

谭浩俊

3月30日9时55分，在南京市雨花台区市场监管局雨花分局，个体经营户张康拿到了江苏省第1000万户个体工商户营业执照，标志着江苏成为全国首个个体工商户在总量破千万的省份。

个体工商户在很多人的眼里，或是一间房，或是一张桌，或是一辆小推车，又或是地上的一张塑料布，不起眼、不张扬，有时可能会为了几分钱、几毛钱与顾客争来争去。然而，恰恰是这些看似不起眼、不张扬的个体工商户，成为居民就业的最大载体。按照江苏发出的1000万张个体工商户营业执照计算，就算一张执照安排一个人就业，也实现了1000万人的就业目标。对于江苏这样的人口大省来说，个体工商户无疑扮演了非常重要的吸纳就业的角色。更何况，在1000万

个体工商户中，很多都吸纳了多人就业，其创造的就业机会和就业岗位，远超过1000万。

实际上，个体工商户不只是吸纳就业的重要载体，也是城市居民生活不可缺少的重要组成部分，是真正的“烟火气”经济、“接地气”经济。因为，个体工商户经营的业务，都是与居民生活密切相关的，是广大居民需要的，包括粮食、蔬菜、食用油、普通生活用品、早点、晚餐、夜宵等。如果少了这一块，就会给城乡居民生活带来不便。

而从中国民营经济发展的历程来看，不少成功企业家都来自当年的个体工商户。他们有的曾经摆过地摊、拎过帆布包推销产品、走家串户售卖商品，浙江的鸡毛换糖就是最典型的案例。也就

是说，今天的个体工商户中，谁也无法预料，将来会诞生多少优秀的企业家，会形成多少优秀的企业。

“秤砣虽小压千斤”，作为市场经济的“毛细血管”“神经末梢”，个体工商户体量很小但作用很大、规模不大但数量很多。滴滴泉水能汇成江河，个体工商户在居民就业、城市生活、“烟火气”方面扮演着大企业、大项目无法胜任的角色，成为城乡发展中亮丽的风景线。在这道风景线上，我们可以看到创业精神凝聚起来的致富动力，可以看到用不怕苦的意志凝结起来的发展热情，可以看到用奋斗的力量积聚起来的幸福源泉。

江苏的发展，需要有顶天立地的大企业，也需要铺天盖地的小企业，包括个体工商户。江苏的个体工商户占到整个

经营主体的70%以上，足以说明江苏的营商环境是非常好的，江苏的市场环境是有利于居民创业的。如果没有良好的营商环境和市场环境，没有良好的发展氛围和创业气氛，就不可能有这么多的个体工商户，不可能有这么多人投身创业之中。江苏不是人口最多的省份，江苏也不是经营主体最多的地区，但是，江苏的个体工商户在全国率先破千万，除江苏的营商环境、市场环境好之外，与江苏人敢于创业、勇于创业、善于创业的精神也是分不开的。未来的江苏，一定会从这些看似不起眼、不张扬的个体工商户中，诞生出一批优秀的企业和企业家，江苏的经济，也会“毛细血管”丰富，“神经末梢”融通，变得更具活力、更有生命力，江苏的明天一定会更美好。

“讲文明 树新风”公益广告 镇江日报社 宣

# 呵护一个成长的心灵 托起一个灿烂的明天

弘扬社会主义道德风尚 优化未成年人成长环境

